

Huesca, mes	2 duros
Trimestre	5
Semestre	10
ANNO	18
EXTRANJERO, ANNO	25

Cuestión interesante

El precio del trigo

Estamos en la época en que algunos agricultores lanzan al mercado el trigo de la nueva cosecha sin que existan todavía orientaciones definitivas sobre los precios, y como el estado de ánimo de muchos labradores es de excesiva e injustificada depresión conviene a todos hacer un examen detenido e imparcial de este problema para que su conocimiento sirva de dique a las maniobras tendenciosas de ciertos especuladores, encaminadas siempre a esquilmar a productores y consumidores.

La rápida baja del precio del trigo en el invierno último ha sido un fenómeno artificial cuyas causas son bien conocidas. Un ministro enfuado por una campaña de populacheria sostenida por cierta Prensa con vistas a «perro gorda», realizó compras de trigo a precio elevadísimo en los momentos en que estaba iniciada la baja mundial de ese cereal y comprometida seriamente la conservación del mismo, tuvo el Gobierno que pensar en venderlo a cualquier precio para evitar la pérdida de muchos millones de pesetas. Evidentemente que esta situación fué infamamente explotada por algunos fabricantes de harinas que prefirieron pagar a mayor precio trigos extranjeros con el fin de rendir por hambre a la agricultura española no adquiriendo sus productos.

Esta situación nacional unida a la creada en diferentes países con la liquidación de numerosas reservas de guerra, redujeron al último límite las compras en los mercados americanos y determinaron una baja rapidísima en los precios.

¿Cuál es hoy la situación y qué podemos esperar los labradores en la venta de la actual cosecha? Bien claro está. El trigo mejora su precio en España bajo la influencia del alza en los mercados americanos. Ello es un indicio del alza racional y equitativa que se aproxima hasta lograr colocarse en el límite justo del que no hubiera descendido sin el derroche de millones llevado a cabo por el señor Espada y que en definitiva no

ha aprovechado a nadie más que a una docena de fabricantes de Barcelona.

El conjunto de este problema es hoy el siguiente: en España una cosecha bastante inferior a la que se pensaba y que dará lugar a importaciones de alguna consideración. En toda Europa ocurre algo parecido. Y como la liquidación de los stocks de guerra ingleses y franceses toca a su fin, dichos países tendrán que aumentar la cuantía de sus compras en los mercados americanos, lo cual bastaría por sí solo para sostener los precios del trigo de Ultramar. Pero además la cosecha en América es también deficiente. Y por si todo ello fuese poco, la Prensa nos anuncia que la Comisión Americana de socorros a Rusia hace presente que es de la mayor urgencia el suministro a este desdichado país de grandes cantidades de trigo. A mayor abundamiento la depreciación de la peseta sigue su curso descendente sin que se vislumbre la posibilidad de mejora en el cambio.

En resumen, la situación económica mundial se va afianzando y los negocios van adquiriendo de día en día mayor estabilidad. Por ello, desaparecidas las anormales circunstancias que han trastornado el mundo comercial, es de esperar que salgamos pronto de la situación precaria por la que hemos pasado últimamente los cereales españoles y especialmente los del Alto Aragón, y que nuestros trigos alcancen su justo valor, que nadie fijaría seguramente en las 90 o 100 pesetas cahíz, pero tampoco en las 65 a que había llegado en el periodo álgido de la crisis.

Que nadie obre, por tanto, con precipitaciones ni desalentos, ya que la situación tiende a mejorar.

Atentos nosotros a la marcha de los mercados americanos, de donde ha de venir el alza o la baja, tendremos al corriente a los lectores de LA TIERRA de cuantas alteraciones se vayan manifestando.

X.

De sociedad

Con motivo del Consejo celebrado hoy por la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón, hemos tenido el gusto de saludar a los señores don Javier Cavero, don Francisco Laguna, don Bonifacio Martín Costas, don Antonio López, don Manuel Almudévar, don Manuel de Parada, don Cosme Rufas y don Emilio Torres-Solano.

Ha salido para Zaragoza, acompañado de su familia, nuestro particular y muy querido amigo don Juan Pablo Soler y Carceller, director que fué de este Instituto y que va destinado al de Zaragoza.

El señor Soler deja en Huesca muy gratos recuerdos y amistades.

De regreso de su viaje por Francia y Suiza, ha llegado nuestro querido amigo don Luis Ponz Vidal.

Ayer subió a la Gloria a la temprana edad de once meses el precioso niño Juanito Carrero Jerez, hijo de nuestro querido amigo el alférez de Artillería don Salvador.

A éste y a su bondadosa señora les enviamos nuestro pésame por tan irreparable como dolorosa pérdida.

De Montpellier ha llegado el brillante literato francés Mr. Adolphe Falgairolle con su bella esposa doña Asunción Larrosa.

Sean bien venidos.

Regreso del Padre Zacarías

De su viaje a Burgos ha regresado nuestro eminente prelado, Fray Zacarías Martínez Núñez, a donde, como es sabido, asistió con el fin de tomar parte en las fiestas religiosas del VII Centenario de aquella Catedral, pronunciando una admirable oración sagrada, con cuyo resumen honramos nuestras columnas.

Sea bien venida nuestra primera autoridad eclesiástica.

Una boda

El sábado último contrajeron matrimonial enlace en la Iglesia de Santa Engracia de Zaragoza, la señorita Julia Sancho Navarro, maestra nacional de Mara (Zaragoza), con el joven maestro de la citada localidad y muy apreciado oscense don José Jalle Mostalá.

Apadrinaron a los contrayentes doña Basilia Navarro, madre de la desposada, y Raimundo Jalle, hermano del novio.

La concurrencia fué obsequiada con un espléndido banquete en el restaurant de la señora viuda de Pastor.

Los novios llegaron ayer a esta localidad a pasar la luna de miel al lado de los padres y hermanos del contrayente.

Desearíamos todo género de venturas en su nuevo estado.

Les usted LA TIERRA

LEVE Y BREVE

PAZ

En realidad, toda hora es serena y pacífica en esta tierra vasca.

Pero hay dos, las crepusculares, que están salmadas de ese mudo silencio eyocador, que mueve al recogimiento y al recuerdo.

La mañana es clara.

Ha sonado un esquilon o una campana, en no sé qué torre, de no sé cuál iglesia.

Vino a nosotros su latido de plata, cuando paseábamos por la limpia calzada que albea un repliegue del monte.

A un lado, éste se eleva poblado de robles y de pinos que emergen del muelle manto de los helechos. Al otro, descendiendo hasta el cauce del río, en vertientes prados con pomaradas y castaños.

Los bordes del camino están orlados por un pretil de piedra aterciopelado por el musgo, que le hace viejo, y florido de campanillas blancas, que le apartan joven.

La hiedra crece y trepa por toda prominencia.

De vez en cuando, un soplo, desprecia levemente el paisaje, que queda quieto pronto, como en un sueño placido.

Un mirlo silba cerca, y echa a volar después a otra fronda lejana.

Paceen a su antojo la fresca yerba, unas vacas mosqueadas, que destacan con las manchas blancas y negras de su piel, sobre la verde loma ya prestigiada por el sol.

En lo alto del otero, un labriego guía la yunta de sus bueyes cobrizos.

La cunila silenciosa que está junto a nosotros, parece inhabitada; pero trasciende la limpieza de su patio en penumbra y de sus ventanas entornadas, a mano de mujer.

Y es aquí, en este lugar y a esta hora, cuando el alma siente una honda paz, en cuyo seno tiembla el anhelo de mejorar.

Y es aquí y es ahora, cuando el recuerdo alegra en nuestro interior y en el ambiente, como un ave cansada que quisiera, suavemente, posar...

ERNESTO BANZO ECHENIQUE,
Urbenuaga de Ubiela.

EL NIÑO

Juanito Carrero Jerez

Subió a la Gloria en el día de ayer
a los once meses de edad

Sus desconsolados padres don Salvador Carrero y doña Antonia Jerez, lejanos, abuelos don José Carrero, tienen el sentimiento de contribuir a sus relaciones ha sido una pérdida para el mundo que no asistan a la coronación del pequeño que tendrá lugar hoy a las cinco y media de la tarde, desde la plaza Municipal, a la casa de don V. Arribas.

Huesca, 11 Agosto 1921.

FIESTAS EN HONOR DE SAN LORENZO

Las de ayer

A primeras horas de la mañana recorrieron nuestras calles las dos Bandas de música, interpretando lo más escogido de su repertorio.

A las nueve se trasladaron en procesión el clero parroquial, presidido por nuestro Prelado, y la Comisión del Ayuntamiento a la Parroquia del Santo, donde se celebró de Pontifical la solemnidad religiosa a gran orquesta. Pronunció un elocuente sermón el M. I. Sr. D. Vicente Tena, canónigo doctoral.

Terminado el acto religioso, se regresó a la Catedral.

Los danzantes, con el ágil bailarín «Boira», acompañaron a la procesión, constituyendo la nota típica que siempre admira el público.

A las once, la Banda Militar dió un gran concierto en los Porches de Vega Arnijo, y otro a las siete en la Plaza de la Catedral.

Sobre las diez de la noche se quemó una colección de fuegos de fuego.

El público asistente era numeroso.

La temperatura agradabilísima a causa de la lluvia caída con jolivo de una furiosa tormenta desahogada sobre las seis de la tarde.

Luce hoy

Darán principio también con danzas y cohetes como ayer.

A las diez y cuarto, festividad religiosa en San Lorenzo con sermón a cargo de don Pedro Segura.

La noticia dada ayer de haberse frustrado el número de ración por la incautación del aparato por el Gobierno, causó lamentable sorpresa, contrastada con alegría saber a últimas horas de la tarde eficacia de las gestiones de la Comisión, quien con todo entusiasmo puso al habla telefónica con el aviador inglés, residente en Madrid, consiguiendo en breve tiempo firmar el contrato, prometiendo ver hoy con un aparato Bristol desde Corte.

Se ignora la hora fija de llegada, aun cuando será por la mañana para

trajar por la tarde. Aterrizará en el Sazo de Cuarta, cedido por el alcalde de este pueblo.

Por los sitios públicos se anunciará la hora exacta de la aviación, con tiempo suficiente para que el público tenga conocimiento.

De once a doce se celebrará la visita al Hospital para hacer los donativos a los enfermos, con asistencia de la Banda Militar. A las once concierto por la municipal en los porches de Vega Arnijo.

Entre seis y seis y media tendrá lugar el festejo de la carrera pedestre, desde la plaza de Santo Domingo hasta Capuchinas. Se anunciará con el disparo de bombas y cohetes.

Queda suprimido el festejo de concurso de autos y sidecars.

A las diez de la noche se quemará la segunda colección de fuegos en la plaza de Santo Domingo; terminando con una verbena en la Plaza de Camo.

Las de mañana

Anunciamos para mañana un patriótico y sugestivo festejo consistente en una cuestación para los soldados heridos en Melilla.

Para celebrarlo se ha suprimido el concurso de automóviles. Mañana daremos los últimos detalles de este festejo, que con un fin tan elevado ha organizado la Cruz Roja con la Comisión. Para ello se organizará una comitiva en la que tomarán parte, encargadas de la cuestación, distinguidas, elegantes y agraciadísimas señoritas oscenses, la cual partirá a las seis de la tarde de la Plaza de Camo, recorriendo los dos Cosos y algunas calles próximas. Se nos ruega hagamos pública la petición de coches y autos a todos cuantos de ellos dispongan, los que esperamos serán cedidos para mayor solemnidad y resultado de la finalidad a que se encamina el festejo, así como también confiamos en que el público se mostrará espléndido a medida de los medios de que dispone.

Como hemos dicho, mañana ampliamos detalles.

Cuartilla suelta

Del campo de las izquierdas se levantan voces acusadoras contra el Gobierno.

¿Qué dicen los acusadores? ¿Quénes son los acusadores? Los acusadores dicen que el Gobierno está pecando contra la libertad.

Y peca contra la libertad, de un lado censurando la Prensa, mullando sus informaciones, rayando sus juicios; de otros, y éste es para las izquierdas el principal entorpecimiento o con sus medidas previsoras, haciendo imposible la vida de determinadas asociaciones.

Añade que éstas de cualquier clase que sean, tienen el amparo de la ley; salvo que voluntariamente se sitúen a espaldas de ella y vivan sin su consentimiento en la sombra de la clandestinidad.

Pero los proepnantes olvidan o simulan olvidar para mejor convencer a los beocios que prestan oídos a sus campañas, que el derecho de asociación no se puede reconocer a los foragidos, a los bandoleros, a los ladrones, en una palabra, a los criminales; porque aquí y fuera de aquí, legalmente, sólo pueden asociarse los hombres para los fines lícitos de la vida humana.

Ahora bien: ¿es lícita la asociación que en la práctica, y sean las que quieran las palabras con que expresan sus finalidades en sus Estatutos y Reglamentos, junta a los hombres para desasosigar y perturbar gravísimamente a un país, para desquiciar y hundirlo en la anarquía, y que recomienda e impone a sus adeptos los más horribles delitos?

Pues éste y no otro es el caso de las asociaciones vigiladas, dificultadas, entorpecidas por el Poder público.

Ya sabemos lo que dicen los acusadores. Veamos ahora, levantádoles un poco la careta que les cubre el rostro, quiénes sostienen la acusación.

La sostienen unos escritores y unos políticos que, en todos los to-

MADRID

nos y formas han proclamado, no ya el derecho, sino el deber del Estado de «condicionar la libertad». Todas las libertades deben ser condicionadas y en caso negadas, según ellos, no ya por razones de bien público, sino aun por la espiciosa razón de la seguridad del Estado.

¿Por qué se disolvieron en Francia las asociaciones religiosas? ¿Por qué se trató en España de limitar a Waldeck-Rousseau y a Combes? ¿Por qué se votó con el aplauso de las izquierdas la llamada ley del «Candidato»?

«Mirad—se les decía a los sectarios—que atentáis contra los más sagrados derechos de la personalidad humana; mirad que cometéis un crimen que no tiene nombre, estorbando el ejercicio de la virtud, la tarea heroica de esos hombres y de esas mujeres que han echado sobre sus hombros la cruz de todos los dolores y de todos los sufrimientos materiales y espirituales y acometido la divina empresa de aminorarlos o eliminarlos».

Y respondieron como los escribas y los fariseos. Puede que sea así, pero ganan mucho terreno, obtienen demastados adeptos y hay que defender la seguridad del Estado.

Y todos estos acusadores, que tácitamente negaban el derecho a la virtud y a la ciencia y se lo reconocían plenísimo al vicio, a la ignorancia y hasta al crimen, prorrumplan en aplausos y en vitores a los perseguidores de las asociaciones religiosas.

He ahí a los acusadores de ahora. Herederos directos de aquellas turbas que, influidas por escribas y fariseos, clamaron por la libertad de Barrabás y por la crucifixión del Justo, rasgan hoy sus vestiduras, porque no se les deja decir todo lo que quieren y porque a los foragidos del sindicalismo, se les ha estorbado la asociación que les permitía planear y decidir más fácilmente sus armenes...

MIGUEL PEÑAFLOK

Colaboración especial de LA TIERRA.

«La Tierra», en Jaca

Los sucesos de Melilla

Melilla y el calor es el tema único de las conversaciones y de nuestra preocupación. Los sucesos de África absorben por entero la atención pública que sigue con marcado interés y ansiedad cuanto a ellos se refiere; la llegada de la Prensa es, en estos momentos, una hora interesante del vivir jaqués; se desborda la avidez y los paquetes son arrebatados a los vendedores, que sudan el luto en su lucha con la nerviosidad del público. Por cierto que quiero hacer constar, porque así es de razón, que gusta la información de LA TIERRA, tanto que no obstante lo difícil que es que arralgue en el pueblo un título nuevo, ya se pide a los vendedores LA TIERRA con interés y cariño.

Llegada del director general de carabineros

Ayer, en automóvil y procedente de Pamplona, llegó el excelentísimo señor director general de carabineros, general Contreras. Creemos que su viaje tiene carácter oficial, aunque de ello no se nos ha dado referencia alguna.

El calor

Al oído lector, para que nadie se entere, le voy a decir que ayer el termómetro marcó 33 grados a la sombra. Y la verdad, 33 grados en la falda del Firmeo es un tiempo vera-

niego que incluso puede mover a nuestros veraneantes a pedirnos indemnización de daños y perjuicios. Bueno y que se protesta airadamente es... viejo—como dicen los clásicos—. Los señores, gordos sobre todo, el pecho y la calva al aire, empujando el pañuelo en el sudor abundoso de su rostro apopléjico, se encaran con Collarada, ora con ojos de piedad, ya con los puños criados, pidiéndole unas brisas suaves que mitiguen sus ardoras. Y el Collarada nos manda ráfagas de fuego que secan los cauces de riachuelos y yallentes y hasta al mismo Aragón roban sus aguas haciéndonos pasar por todas las molestias de un estiaje intenso, acaso como aquí no se conoció. Menos mal que de estas incomodidades estivales nos compensa el ver, pasar lentas y triunfales, por nuestras calles, sendas carretas pictóricas de miles dorada, trofeo victorioso de la lucha librada en una campaña agrícola tenaz y constante.

Huésped ilustre

El jueves último fué por unas pocas horas nuestro ilustre huésped el Excmo. Sr. D. Torcuato Luca de Tena, director de A. B. C. Cumplimentó al señor obispo y en el desayuno con que le obsequió largo y tendido se habló de Marruecos y aun creemos que el ilustre periodista hizo manifestaciones que pese a nuestro interés reportero no hemos podido recoger.

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

EL VIERNES SE PLANTEARA LA CRISIS

CONTINUA ASEGURANDOSE LA FORMACION DE UN GOBIERNO MAURA

Mañana será consultado por el Rey el señor Alba

El señor Allendesalazar anuncia para el viernes el planteamiento de la crisis

MADRID 10 (23'15).

Cambó y Melquiades Alvarez no serán consultados

El jefe del Gobierno ha estado esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

A la salida ha sido interrogado por los periodistas, manifestándoles que había puesto a la firma del Monarca varios decretos de escasa importancia.

Un periodista le ha preguntado si serían ampliadas las consultas, contestando el señor Allendesalazar que sí, que mañana llegaría a Madrid el señor Alba y que evacuaría su consulta. Este político, ha añadido el jefe del Gobierno, será el último de los consultados por el Monarca.

—Y los señores Cambó y Melquiades Alvarez no serán consultados por el Monarca, ha preguntado un repórter.

No; ya he dicho que el señor Alba será el último.

—Y de crisis, ¿qué nos dice usted presidente?, ha vuelto a preguntar un periodista.

—Por ahora, ha añadido el señor Allendesalazar, no puedo decirles nada porque la crisis no ha sido planteada. Mañana, cuando el Rey me llame para darme cuenta del resultado de las consultas, le plantearé la cuestión de confianza porque creo que hay que dejar a la Corona en amplia libertad para que resuelva la situación política como mejor convenga a los intereses de la nación. Así es que hasta mañana nada puedo decir a ustedes. Yo pienso venir a Palacio a esta hora aproximadamente y después de que el señor Alba haya evacuado la consulta plantearé la crisis total y el Monarca decidirá lo que más convenga.

Ha añadido el presidente que esta tarde se celebraría Consejo de ministros en la Presidencia, el cual no tendría importancia política, pues solo se trataría de asuntos de trámite y del estudio de varios expedientes de créditos con destino a Marruecos.

El señor Allendesalazar se ha despedido de los periodistas, manifestándoles que le había visitado el ministro de Estado con el cual había celebrado una conferencia.

Dice el vizconde de Eza

Los ministros de Marina y Guerra han estado en Palacio para poner a la firma del Rey varios decretos de poca importancia de sus respectivos departamentos.

El vizconde de Eza ha hecho declaraciones a los periodistas a la salida de Palacio.

Les ha manifestado que la visita que ayer hizo al presidente no tiene la importancia que quiere darle la Prensa, pues no trataron para nada de política.

Además ha añadido el vizconde de Eza, no creo que tenga nada de particular el que un ministro visite al presidente.

Un periodista le ha preguntado si era cierta la noticia que publicaba la Prensa, asegurando que había ocurrido en Tetuán un suceso grave,

contestando el ministro que nada grave ocurría en aquella zona y que se trataba de una escaramuza de las tan frecuentes en África.

Ha hecho grandes elogios del Ejército de Marruecos y ha terminado diciendo que esta tarde salía con dirección a Melilla el general Picaso, que marcha como delegado del Gobierno para depurar responsabilidades por los sucesos recientemente ocurridos en aquella zona.

El ministro de Marina se ha negado a hacer ninguna manifestación a los periodistas a su salida de Palacio.

El presidente, satisfecho

Los comentarios políticos han girado

alrededor de la crisis que se planteará el próximo viernes, según declaración del jefe del Gobierno.

Parece ser que el presidente se encuentra más satisfecho que en días anteriores, sin duda porque el Monarca le ha autorizado para que hiciera público el planteamiento de la crisis.

Se sabe que el presidente ha dicho a sus íntimos que tiene verdaderos deseos de abandonar el cargo que ocupa y que si la crisis se resolviera en el sentido de que tuviera que continuar en la Presidencia tendría que hacer un sacrificio mayor a sus fuerzas.

También han dicho los amigos del señor Allendesalazar que el presidente aconsejará al Rey la formación de un Gobierno nacional presidido por el señor Maura.

Los demás ministros nada han dicho de interés.

A las ocho de la noche ha terminado la reunión ministerial.

El ministro de la Guerra a la salida ha dicho que se marchaba al ministerio para celebrar una conferencia con el Alto Comisario.

Los ministros del Trabajo, Instrucción Pública y Fomento salieron juntos. El señor La Cierva ha dicho a los representantes de la Prensa que habían sido aprobados varios expedientes de crédito para Marruecos y que el ministro de la Guerra había dado cuenta a sus compañeros de las últimas noticias recibidas de Melilla, las cuales acusaban tranquilidad.

Ha terminado diciendo el señor La Cierva que había que levantar los ánimos decaídos.

Al salir el presidente los periodistas le han preguntado si sería éste el último Consejo que celebrará el actual Gobierno, a lo que ha contestado el señor Allendesalazar muy sonriente:

—No sé, no sé, ya veremos.

El señor Wais ha dicho que sólo se había tratado de los créditos para Guerra y Marina.

A pesar de que el vizconde de Eza ha declarado que no había celebrado ninguna conferencia con el Alto Comisario, se ha sabido que a la una de la tarde han conferenciado extensamente.

En el Ministerio han dicho que esta conferencia había carecido de interés y que en ella el general Berenguer había pedido material de guerra.

También se ha sabido que el Alto Comisario ha comunicado que por negociaciones de Ab-el-Krim se había suspendido el fuego en la posición de Monte-Arruit y que se tenía la confianza de que el general Navarro lograría replegarse hasta Melilla.

Marcha del general Picaso

Esta noche ha salido con dirección a Melilla el general Picaso, como delegado del Gobierno, para exigir las responsabilidades a que hubiera lugar con motivo de los últimos sucesos ocurridos en Melilla.

Se dice que el Gobierno le ha concedido amplias facultades para desempeñar su cometido con absoluta independencia y libertad.

Noticias de Melilla

Se han recibido noticias de Melilla diciendo que por el fuerte temporal no se había podido llevar a cabo ninguna operación.

En el zoco de El Had se han instalado reflectores.

Han llegado al zoco de El Had, procedentes de la cabila de Benisidel, cinco soldados que fueron hechos prisioneros y que han logrado escapar.

Las fuerzas que actualmente se encuentran en Melilla se calculan en 18 mil y se espera la llegada de 12 mil más.

El moro notable El Gato ha dicho que el Gurigú está completamente ocupado de moros que se han dispuesto a atacar la plaza de Melilla al primer aviso que reciban.

La laureada de San Fernando

Ha sido firmado un decreto con-

cediendo la Gran Cruz laureada de San Fernando con el haber de 1.500 pesetas al capitán aviador don Julio Rjos.

Para los heridos de Melilla

SAN SEBASTIAN.—En el festival celebrado en el Teatro Victoria Eugenia para recaudar fondos con destino a los heridos de Melilla se ha hecho en taquilla, libre de gastos, la cantidad de 20.000 pesetas.

MADRID.—El Banco de España ha acordado engrosar la suscripción iniciada por los Reyes con la cantidad de 250.000 pesetas y el que los empleados que tengan que incorporarse al Ejército perciban los sueldos íntegros.

Se sabe que el Gobierno acordará mañana lo mismo respecto a los empleados de los distintos departamentos.

El día en Zaragoza

El regimiento de Gerona, marcha a Melilla.— Otras fuerzas dispuestas.

ZARAGOZA 10 (22'45)

Marcha de fuerzas

Mañana saldrá con dirección a Tarragona, para allí embarcar con dirección a Melilla, un batallón del regimiento de Gerona, compuesto por mil cuarenta y siete individuos entre clases y soldados.

Mandan las fuerzas expedicionarias dos jefes, cinco capitanes, quince subalternos, un médico, un capellán y un maestro Armero.

El general Santiago

Procedente de Panticosa y Huesca, ha pasado por esta capital con dirección a Madrid, el general Santiago, exministro de la guerra, acompañado de su hija.

Un concejal intenta agredir al alcalde de Oseja

En el pueblo de Oseja discutieron el concejal José Peret con el alcalde Manuel Andrés.

El concejal intentó disparar contra el alcalde una escopeta que llevaba, implotiéndolo un vecino que le quitó el arma.

El Juzgado ordenó la detención del agresor.

Soldado que se fuga

El soldado Fernando Guerra, que se encontraba enfermo en el hospital y además sumariado, se fugó hoy, sin que se sepa su paradero.

Visita al gobernador

Esta tarde llamó el gobernador en su despacho al señor Jordana, en virtud de la comunicación que ayer le envió el capitán general sobre la falta de aguas en el campo de Alfonso XIII.

El señor Jordana ofreció la construcción en corto plazo de nuevos depósitos que permitan contener el agua necesaria.

Incendio en una bodega

En la calle del Heroísmo se declaró un incendio en una bodega propiedad de Ramón Abadía, quemándose el local totalmente.

No ocurrieron desgracias personales.

Rifa de mendigos

En el pueblo de Tauste riñeron dos mendigos transeúntes que se supone sean cónyuges.

Resultó la mujer gravemente herida en la espalda.

Fuerzas preparadas para marchar

Se han recibido órdenes para que estén dispuestos a marchar los regimientos de Artillería, Pontoneros, Castillejos y una sección de Sanidad.

Salida de ganado

Han salido para Melilla setenta y cinco caballos del regimiento de Castillejos para ser incorporados al de Turdix.

El día en Cataluña

Continúan las manifestaciones patrióticas. Varias noticias.

BARCELONA 10 (23'45).

Desbordamiento patriótico

Se nota en el ambiente de la ciudad gran desbordamiento patriótico, análogo al ocurrido en el año 1860, cuando la guerra con el sultán.

Pueden darse por terminadas las luchas entre catalanistas y españoles, pues los dos grupos se alistan para marchar a Marruecos.

El gobernador ha autorizado la colocación de mesas en diversos puntos de la ciudad para recoger tabaco para los soldados que luchan en Marruecos.

La señorita Josefina Díaz ha enviado al capitán general una carta conmovedora solicitando un puesto en el frente de batalla.

Un industrial ha entregado a la primera autoridad militar cien pesetas para los soldados y un reloj de oro para el soldado natural de Barcelona que más se distingue en el frente.

La corrida benéfica

Ha quedado constituido el programa para la corrida que se celebrará a beneficio de los soldados de Marruecos.

Acurarán los matadores Machaquito, Bombita, Pastor y Guerrita.

Pérdida de un afiler de señora, de brillantes y perlas. Se suplica a quien lo hubiere encontrado lo entregue en esta Administración, donde se gratificará.

Dos complicados detenidos

La policía ha detenido a Ramón Monserrat y José Costa, complicados en la explosión ocurrida en la calle de Metzges.

Se ha comprobado que la explosión ocurrió en el terrado dando celebraban reuniones anarquistas.

Ha sido también detenido el dueño de la tienda, por donde entraban.

Huelga solucionada

Ha quedado solucionada la huelga que por diferencias sobre los jornales existía entre los obreros de la bodega Figueras Hermanos, de Villanueva y Geltrú.

Más detalles sobre la bomba del día de los Somatenes

Los peritos ingenieros industriales, a instancias del juez del distrito del Oeste, han ampliado el dictamen por ellos emitido respecto al explosivo hallado en el automóvil el día de la fiesta de los Somatenes, en el sentido de considerar que el artefacto, de estar bien construido, hubiera ocasionado infinidad de desgracias personales y grandes daños a edificios y cosas. Por tanto, se puede afirmar que la intención que guiaba a los autores del hecho, no era otra que la de causar daños a personas y cosas, y que si no ocurrió así, fue por casualidad y la voluntad de los autores del atentado.

ALTOARAGONÉSES

Diputación de Huesca

Tarrasa

Hospital de sangre

Ha sido ofrecido al Gobierno una sala del hospital con cien camas.

Gerona

Encuentro entre la benemerita y unos ladrones

Esta tarde la benemerita intentó detener a un grupo de individuos, que hace días venían robando por las cercanías de la población.

Los ladrones hicieron frente a la Guardia civil, y ésta, al repeler la agresión, mató a uno de ellos.

Los que mueren

Don Antonio Buisán Ramón

Hoy lloramos su ausencia, como ayer gozábamos su compañía; fueron muchas las virtudes que en él resplandecían, para no condolerse su desaparición.

Vivió muchos años y aun fueron pocos para que desarrollara cumplidamente los impulsos de su caritativo corazón, que siempre atento al bien de los demás, no reparó en sacrificios al labrar la dicha ajena.

Nosotros, que siempre nos preciamos de contar con su amistad, sentimos su muerte, que es la de un cumplido caballero; y España que siempre contó entre sus hijos quien defendiera el derecho y amparara su justicia, lamenta la falta de un aguerrido militar; pues, perteneciendo al benemérito Instituto de la Guardia civil, logró devolver a los pacíficos lugareños de la comarca monegrina, la paz y sosiego que afamados bandoleros les habían sustraído.

Quien con él convivió aquella época, recordará con satisfacción las heroicidades casi legendarias del cabo Buisán, al lograr dar muerte al famoso Villanueva, atrevido salteador, a cuya vida había puesto precio el pueblo de Lanaja.

Después de carrera tan preciada, vino a descansar a esta nuestra ciudad, dándonos muestras de su integridad y honradez al administrar la cobranza de arbitros e impuestos en esta provincia.

Y aquí, en la paz del hogar y en el sosiego de la familia tuvo hijos que le idolatraron, subordinados que le quisieron y amigos que le brindaron su más cordial amistad.

Por eso hoy en que tantos tenemos que lamentar su pérdida, quisiéramos enviar a sus desconsolados deudos y familiares, palabras de consuelo y resignación que pudieran mitigar de algún modo el dolor que esta muerte les ha producido.

De corazón deseamos a sus desconsolados hijos don Santos y don Emilio, hijas políticas doña Matilde Andreu y Doña Consuelo Fenero, nietos Santos, Jesús y Antonio, la suficiente resignación cristiana para sobrellevar tan duro golpe.

Y por el difunto don Antonio, una oración a Dios en demanda de su eterno descanso.

La peregrinación aragonesa al Pilar y Lourdes

Una entrevista con el señor presidente de la peregrinación.— Admirable y perfecta organización con que se realizará este año.

Apenas divulgada por la comarca aragonesa la idea de ir también este año, en peregrinación, a los celeberrimos santuarios del Pilar y Lourdes, una ráfaga intensa de entusiasmo se dejó sentir por todo el solar bendito de Aragón, siempre propicio y siempre presto a secundar las ideas levantadas, las ideas grandes.

Para que los lectores de LA TIERRA puedan conocer hasta los últimos detalles de esta popular peregrinación, publicamos a continuación los que, en una cariñosa entrevista con el digno presidente de la misma, don Celso López, pudimos anotar hace pocos días.

—Si, nos dijo, hemos prorrogado el plazo de inscripción hasta el 11 del presente mes de Agosto, pudiendo inscribirse cuantos lo deseen en Zaragoza, en nuestras oficinas de la calle de Alfonso, núm. 27, o en la administración de *El Noticiero*, Coso, 90.

Cuesta la inscripción, comprendido el viaje, los hoteles y demás gastos, 250 pesetas en 1.ª, 180 en 2.ª y 125 en 3.ª.

—¿.....?

—Puede asegurarse, con toda certidumbre, que la organización de esta segunda peregrinación no solamente ha de igualar, sino que aventajará en mucho a la del año anterior. El año pasado, como no expertos todavía en el cometido de estas empresas, hubimos de confiar algunos detalles al cuidado de las agencias y... nuestra principal solicitud se encaminó a observar cuantos defectos pudieran sobrevenir para subsanarlos ahora.

—¿.....?

—Sí; la llegada a Lourdes tendrá lugar en pleno día, cosa muy conveniente para quien arriba por vez primera a una ciudad desconocida. Los hoteles los hemos buscado todos juntos, allá en el punto más céntrico de Lourdes y próximos a la gruta, en el boulevard de la Grotte, cerca del puente sobre el Gave que comunica la gran calle citada con la explanada de la Basílica.

A la llegada del tren especial de peregrinos a Lourdes, cada hotel tiene contraído compromiso de salir a recibir a los peregrinos que haya de hospedar con un gran cartelón en que se halle escrito, con gruesos caracteres, el nombre del hotel. Y, como cada peregrino llevará en su carnet respectivo el nombre de su hotel, con el número de su habitación, de ahí que el alojamiento habrá de hacerse con sorprendente facilidad.

—¿.....?

—Hemos determinado que en cada hotel haya un jefe de sección, que se distinguirá por un brazalete de color, al cual puedan los peregrinos exponer con franqueza sus quejas en el caso, no probable, de que el trato no correspondiera a lo que se tiene pactado. Será, además, el quien comunicará toda clase de órdenes a los peregrinos, día por día, y al cual puedan éstos acudir, con confianza, en cuantas necesidades pudieran sobrevenirles. Un cartel anunciador, fijado en cada uno de los hoteles, pondrá también al corriente a los peregrinos de los cultos y actos de cada día.

—¿.....?

—Tampoco faltará un intérprete oficial de la peregrinación. Hemos buscado para ello una persona poseedora, a la perfección, de ambas lenguas de reputada dirección y tacto para que los peregrinos que lo deseen utilicen sus servicios.

—¿No habrá también un médico de la peregrinación por si algún peregrino?...

—A estas palabras, dos acreditados doctores de Zaragoza, que ahí están presentes como miembros de la Junta, don Manuel Abascal y don Antonio Valero, ofrecen, con una simpática sonrisa de bondad, los auxilios todos que pueda prestar su ciencia y que ojalá, nos dicen, nadie necesite.

—¿.....?

—No puede ser más caballeroso ni más leal el comportamiento de

Francia con la Junta. De unas «oficinas oficiales francesas para fomento de peregrinación» son estas cartas, en las cuales se nos hacen toda clase de ofrecimientos y ventajas gratuitamente.

El obispo de Tarbes-Lourdes se ha puesto a nuestra disposición enteramente. Acabamos de recibir carta en que se nos ofrece la capilla de los despachos de su palacio para que puedan ser utilizadas para oír las confesiones de los fieles peregrinos a las horas que dispongamos. Para eso la Junta procurará que los peregrinos tengan confesores a las horas convenientes.

Y cesamos ya en las preguntas por el temor de ser molestos.

Como verán nuestros lectores, la celosa Junta ha llevado a cabo un trabajo de organización admirable y que no dejará nada que desear.

¡Aragoneses! Hagamos renacer, acrecentemos más y más el entusiasmo por esta cruzada de amor mariano, y, orillando toda clase de obstáculos, corramos a alistarnos en esta grandiosa y espléndida peregrinación al Pilar y a Lourdes.

PAQUITO DE LA MONTAÑA.

TEATROS

En el Principal

Sigue actuando en nuestro coliseo la notable Compañía de Mercedes Pardo y Luis Manrique.

Anoche, con un lleno por entrada, púsose en escena la comedia de Paul Gibrant, traducida por Thullier «La chocolatería».

Se trata de una comedia entretenida y regocijada, a base de los caprichos de multimillonaria de Benjamina (Mercedes Pardo), niña consentida y mimada por demás, que da en la flor de enamorarse de Pablo Normand (Luis Manrique), por la pofisimura razón de ser la única persona que no se ha rendido a todo su talante, osando llevarle la contraria.

Maravillosamente, de naturalidad, de vis cómica y dominio de la escena Mercedes Pardo y Luis Manrique, protagonistas.

Muy bien, interpretando los personajes respectivos, María Victoria Delgado y Joaquín Puyol.

Los demás entonando en sus papeles episódicos.

El público aplaudió largamente a los artistas.

Para hoy: «El puesto de Antiquités de Baldomero Pagés» y «La casa de los milagros».

En el Odeón.—Varietés

Ayer se verificó en el Odeón la inauguración de la temporada de fiestas con un escogido programa de varietés.

La monísima cupletista Nita Solbes hizo las delicias del numeroso público con un selecto repertorio.

Las simpatías que cuenta tan notable estrella entre nuestro público desde la fecha de su debut en Huesca, se consolidaron anoche plenamente.

Antonio Hernández, el guitarrista, posee una asombrosa ejecución. Su labor fué aplaudidísima.

No menos éxito puede apuntarse la pareja de bailes exóticos Carbonell-Negrís.

Endias sucesivos seguirán actuando, pudiendo asegurarse, a juzgar por el éxito obtenido ayer, que la Empresa contará los llenos por sesiones.

MADRUGADA

Ultimas noticias

La posición de Monte-Arruit es asaltada por los moros

MADRID 11 (3'10).

Parte oficial

Esta madrugada se ha facilitado en el ministerio de la Guerra el siguiente parte oficial del Alto Comisario:

El fortísimo temporal reinante ha obligado a que las operaciones que se llevaban a cabo en la Restinga y en Cabo de Agua se hayan interrumpido.

De Orán han llegado noticias de que se encuentran en aquella zona un sargento, dos cabos y 19 soldados de diferentes Cuerpos que embarcarán con dirección a Melilla el día 12.

Una columna ha efectuado un paseo militar sin novedad.

Se ha presentado en la plaza el teniente de Caballería de Alcántara don Luis Martón Galindo, fugado de Zeluán.

Por un soldado que se ha escapado de Monte-Arruit se tienen noticias de que en la conversación que han celebrado los jefes rebeldes con el general Navarro aquéllos le dijeron que no podían hacerse obedecer de los moros porque la mayoría eran gente que estaba deseosa de aniquilar a los españoles.

En el curso de esta conversación, los moros rebeldes, sin previo aviso, han asaltado la posición de Monte-Arruit, causando gran sorpresa al general Navarro y a los jefes de la harca enemiga.

Estos han defendido bizarramente al general Navarro, conduciéndolo a la morada del moro notable Ben-Chel-Chal, el cual lo ha refugiado atendiéndole cumplidamente.

Nuestros soldados han sido atacados violentamente huyendo a la desbandada, ignorándose la suerte que han corrido.

Se teme que hayan sido asesinados casi todos los soldados que formaban la columna del general Navarro.

No hay más noticias.

ODEON

FUNCION PARA HOY
jueves 11 de Agosto 1921

PROGRAMA

- 1.º Sinfonía.
- 2.º Estreno del quinto libro de la interesante serie.
- La novia número 13**
- 3.º Gran éxito de la colosal pareja de bailes
- Carbonell-Negrís**
y del notabilísimo concertista de guitarra
- Antonio Hernández**
- 4.º Exito grandioso de la aplaudida estrella de varietés,
- Nita Solbes**
Desde las siete.

Desde Sariñena

El suceso de anteayer

Un parricidio
En la mañana de anteayer ocurrió en esta villa un suceso de fatales consecuencias.

Reside en este pueblo, viviendo con su padre el joven Manuel Peris; este individuo, cuando estaba cumpliendo en el regimiento de ingenieros sus deberes militares, volcó con el auto que conducía, produciéndose tan graves heridas en la cabeza que cuando curó sus facultades mentales quedaron perturbadas, sien-

do precisa su reclusión en un manicomio.

Hace poco tiempo, ante los requerimientos de su padre Gregorio Peris y su mejora relativa, salió del manicomio.

Cuando anteayer por la mañana se dirigía en el carro con su padre al monte, disparó contra éste cinco tiros de revólver, matándolo.

Acto seguido se presentó ante la primera autoridad local, confesando su culpa, ingresando en la cárcel.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.

El corresponsal.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

GOBIERNO CIVIL

Roba y se fuga

En Peralta de Alcofea ha sido detenida la vecina de 23 años Luisa Polo, en cumplimiento de la denuncia formulada contra ella por su tía doña Saturnina Polo, de dicho pueblo.

Según ésta, su sobrina le sustrajo una noche de su alcoba varios paquetes, de ropas unos y de comestibles los restantes, dándose a la fuga.

Denunciado el hecho a la Guardia civil ésta salió en su busca, consiguiendo capturarla a pocos kilómetros de distancia.

Ha quedado a disposición del juez.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

- Cárneros, 76; Corderos, 25; Ternascos, 57; Terneras, 5; Ovejas, 4. Vacas, 1.
- Total kilos, 2.353'100.

SUSCRIPCION para restaurar la Ermita de Santa Lucía (Extramuros).

Suma anterior, 2.492'50 pesetas
Un devoto, 1 peseta; Comisión de festejos, Santiago, 5; Círculo Oscense (tercera vez), 450; don Julio Nogués Torner, 1; un devoto de Santa Lucía, 30; varios devotos de la Santa, 506,65; don Luciano Labastida, 5; doña Vicenta Abizanda, 1; un devoto, 2; don José Bierge Gil, 2; don Conrado Guarga, 5; don Juan Pablo Soler, 2; don Daniel Avella, 2; don Serafín Pardo, 5; don Isidoro Guillén, 2; una familia devota, 2,50; un devoto de Santa Lucía, 10.

Suma, 3.524'65 pesetas.

Se continúa recibiendo limosnas para el mismo fin en los puntos ya indicados, o sea señores cura económico y coadjutores Catedral, en los comercios de los señores Allué Hermanos, don Francisco Estaún, don Antonio Vitas y don Juan Pérez.

CORREOS

El día 15 del corriente, saldrá de Cádiz, hacia Colombia y Venezuela, el vapor «Satrústegui», llevando por consiguiente correspondencia para los dos países expresados.

NOTAS MILITARES

Servicio de la plaza para el día 11 de Agosto de 1921.

Jefe de día: teniente coronel del Regimiento de Infantería Valladolid número 74, don Isidoro Azcona.

Imaginaria: otro del mismo don Mateo Trillo.

Parada, vigilancia y visita de hospital, los Cuerpos de la guarnición. Hospital y provisiones, Artillería primer capitán.

Paseo de enfermos del hospital, una clase de Valladolid,

El coronel encargado del despacho, BATET.

Servicio del Regimiento de Valladolid para el día 11 de Agosto 1921

Cuartel: capitán don Enrique Samartín.

Imaginaria: capitán don Manuel Tejel.

Guardia de prevención: alférez don Bernardo Martínez.

Guardia del cuartel de S. Vicente: teniente don José Niño.

Imaginarías: alféreces don Alberto Valls y don Julio Aranda.

Visita hospital, vigilancia y compra: alférez don Julio Aranda.

Imaginaria: alférez don Alberto Valls.

Servicio del Regimiento de Artillería para el día 11 de Agosto 1921

Hospital y provisiones: capitán don Antonio Huellín.

Cuartel: capitán don Federico Castaño.

Guardia: alférez don Victoriano Ruiz.

Imaginaria, V., V. de hospital y retén en Ramiro II, alférez don Enrique Vizcarrí.

Oficial de día en el Cuartel de Alfonso I, alférez don Antonio Sánchez.

BANCO HISPANO AMERICANO
CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonemas de cambios del día 10 del actual, recibido directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS	
Interior 4 por 100	67'60
Exterior 4 por 100	00'00
Obligaciones del Tesoro	000'00
Amortizable 4 por 100	00'00
Amortizable 5 por 100 viejo	93'80
Amortizable 5 por 100, 1917	93'90
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100	87'00
Idem idem idem, 5 por 100	98'20
Idem idem idem, 6 por 100	000'00

VALORES INDUSTRIALES	
Banco Hispano Americano	000'00
Banco de España	503'00
Banco Español del Río de la Plata	000'00
Banco Hipotecario de España	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	280'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España	000'00
Idem idem idem M. Z. A.	000'00
Sociedad General Azucarera de España (Preferentes)	00'00
Idem idem idem (Ordinarias)	000'00

MONEDA EXTRANJERA (Cambios de cierre)	
Francos	80'30
Libras	28'33
Dollars	7'75
Marcos	9'60
Liras	09'00
Francos suizos	000'00
Coronas Austríacas (cheque)	1'095

RELIGIOSAS

Santos de hoy
Santa Susana, virgen y mártir; San Rufino, obispo, y San Hormisdas, Papa.

Santa Filomena
De elevada cuna, nacida en Grecia y pasando a Roma el emperador se prendó de ella y la pidió por esposa, a lo cual se negó por defender su fe, lo cual motivó ser condenada a los azotes, de cuyas heridas fué curada por ángeles. Fué sometida a otros tormentos, cuyos atributos se esculpieron junto a su sepulcro en las catacumbas.

Cultos para hoy
Las misas conventuales en la Catedral, San Pedro y San Lorenzo, a las nueve y cuarto.
En San Lorenzo, a las diez de la mañana, la fiesta anual de la segunda Cofradía de San Lorenzo, predicando don Pedro Segura. Por la tarde, a las siete, Completas solemnes. Iguales cultos se celebran durante todos los días de la octava.
La Hora Santa, en la Compañía, de seis y media a siete y media de la tarde.

Ama de cría Se necesita para casa de los padres. Ramiro el Monje, 50.

IMP. VIUDA L. PEREZ.—HUESCA

Temporada de Teatro Principal San Lorenzo de 1921

MERCEDES PARDO -- LUIS MANRIQUE

Función para hoy jueves 11 de Agosto de 1921.—Quinta de abono

ESTRENO del juguete cómico en dos actos, de Enrique García Alvaréz y Fernández Luque,

El puesto de Antiquités de Baldomero Pagés

El gracioso juguete en un acto de Enrique Paradas y Giménez,

LA CASA DE LOS MILAGROS

A LAS DIEZ EN PUNTO.

DOCTOR ARIZÓN

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

CONSULTA DE ONCE A UNA.

Coso BAJO, NÚM. 82.

TELÉFONO 130.—HUESCA.

Venéreo, Sífilis, Impotencia. Es un hecho cierto y evidente que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados

Productos DONNATTI

Del sabio Catedrático de la Universidad Romana

Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Desconfiar de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con solo miras al lucro tratan de engañar a los pacientes.

Venéreo; Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irretación, frecuencia de orina, escozor, estrechez uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI. Pesetas 6 la caja.

La molesta gota miliar desaparece instantáneamente con la maravillosa **Inyección del Prof. Steffano Donnatti** siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Ulceras, etc., etc. Un frasco inyección DONNATTI, 6 pesetas.

La sífilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a la primera dosis, es el maravilloso ROOB DONNATTI. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la SÍFILIS sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de linpl, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROOB DONNATTI, 6 pesetas.

Reumas, tanto de origen Blemorrágico y Sífilítico, como las artríticas, gotas curados radicalmente con un solo frasco de RIENCIL DONNATTI. Un frasco de Riencil, 6 pesetas.

Flujos de las mujeres: Desaparecen en el acto con una sola caja de PAPELES VAGINALES DONNATTI. Una caja 4 pesetas.

Impotencia: Esa plaga de la generación actual que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo, tónico estomacal y de gran reforzante. ELIXIR DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco Elixir DONNATTI, 7 pesetas.—CASA CENTRAL: Via Lombardé, 35, ROMA.

SUCURSAL EN ESPAÑA: Boquería, 47, Farmacia Hispano-Americana, donde facilitarán gratuitamente folletos, consultas y cuantos datos se deseen.—Depósito en JEREZ: Droguería Sevillana de E. ESPINAR RODRIGUEZ, Medina, 1.

ZOTAL

EL MEJOR DESINFECTANTE PARA HIGIENE, GANADERIA, Y PLANTAS. Venta: Farmacias y Droguerías.

Leñas

De limpia de carrascal, existencia de tercenales hechos.

Tejas

Ladrillos y matracos, tamaños y precios corrientes. Pedidos: Castillo de La Mezquita. Estación de Plasencia (Huesca).

Se vende una aventadora Ciudad núm. 5, con malacate; para detalles y tratar dirigirse a León Bravo de Peralta de Alcofea. Precio 700 pesetas.

Se vende tren de trilla RUSTON

con locomóvil. Todo en perfecto estado. Rendimiento medio, 125 cahices en diez horas.

Informarán Hijos de Lorenzo Coll. Maquinaria agrícola, Huesca.

Venta de dos machos de buena alzada, raza superior, edad siete años, en la fábrica de harinas de Casayús, en Quicena.

Oficial confitero

Se necesita en la Fábrica de Dulces de Pascual Tricas, Coso Bajo, 83, Huesca.

Dos machos Uno de seis años y otro de cuatro, se VENDEN en el Castillo de Algós. Dirigirse al propietario don Pascual Otal.

Un perro de caza

canelo, oreja larga, rabicorto (corto), con la rodilla derecha abultada efecto de una dislocación, que se extravió el día 21 del pasado, se ruega al que lo posea lo entregue o escriba manifestándolo a su dueño Manuel Beltrán, guarda de La Mezquita, distrito de Orilla, por lo que se le gratificará; de lo contrario se reclamará por hurto.

La Cerámica Oscense (S. A.)

pone a la disposición del público en su tejería:

Ladrillo y matracó, a 13 pesetas ciento; ladrillo especial para tabique, 14 pesetas ciento; teja, 15 pesetas ciento; ladrilleta recia, 9'50 pesetas ciento.

Advertiendo que aparte de su buena elaboración y perfecta cocción, tienen todas las piezas dimensiones mayores a las aquí corrientes.

Dirigir los pedidos al Coso Bajo, 42 y 44.

¡Agricultores!

Se arriendan: una finca de 60 hectáreas y otra de 100 en la zona del Canal de Aragón y Cataluña, situadas en el distrito de Fraga, inmediatas a carretera, muy a propósito para el moto-cultivo. Detalles en esta Administración.

Solo en LA SUIZA

encontrará usted todos los días postres muy surtidos y los especiales

HELADOS MANTECADOS DE PIÑA Y PRESA

Coso Alto, 17 y 19 Teléfono 218

LEA V. La Tierra Periódico de la mañana

Aprovechar la ocasión

Se vende un carro con pocos días de uso, propio para marchante o gorrinero, de una caballería buena o dos pequeñas y dos máquinas de porgar, seminuevas, de la mejor marca; se dará todo en buenas condiciones. Las porgadoras se vende por la imposibilidad de atenderlas su dueño y el carro por haber adquirido otro mayor.

Para ver y tratar las seleccionadoras dirigirse a la calle de San Martín, números 25 y 27, de esta capital, y para el carro a Siétamos, Ramón Rals.

También darán razón en esta Administración.

Grandes planteles en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelenes

BAUTISTA APARICI Y C.ª

Ayelo Malferit (Valencia)

Primeros introductores en España de los célebres híbridos portainjertos de Monsieur Richter R. 31, R. 99 y P. 108

NOTA.—Está plenamente demostrado que las plantaciones de vid con pie francoamericano no son inmunes a la filoxera.

CONTRA LA PASTERELOSIS

Enfermedad infecciosa que amenaza seriamente las caballerías de esta Región, no hay más que un remedio eficaz: la vacunación con el

Suero Anti-Gourmeux D. W.

INFORMES LOS SENORES VETERINARIOS. VENTA EN FARMACIAS. DEPOSITO EN HUESCA: FARMACIA DE PÉREZ GUILLÉN



Arriendo Se hace de dos patrimonios. Uno en el término de Pueyo de San Cruz (Huesca), de unas ciento veinte hectáreas de regadío y algo de secano, con tres mil olivo y algo de viña. Está contiguo a la carretera de Fraga a Monzón y a seis kilómetros de esta última población, con estación.

Otro sito en el término de Lagunarrota (Huesca); se compone todo de terreno de secano, pero con buenos valles y campos grandes de saso propios para labores intensivas y tanto los valles como los sazos son errenos muy frescos, tanto es así que por humedad nunca se deja de coger; también hay una viña de veint mil cepas y olivos para coger aceite para más del consumo. Está éste a cuatro kilómetros de las carreteras del Tormillo y Berbegal.

Se puede sembrar de 80 a 100 cahices todos los años sin necesidad de rastrojar.

Para más detalles e informes dirigirse a don Mariano Foradada, en Lagunarrota (por el Tormillo).



El más terrible enemigo de los niños es el veruno. Solo el

GLAXO

los preserva contra la diarea y los demás peligros

No los criáis o ayudáis a criar con GLAXO, temblad por los calores que tenemos encima. El GLAXO es infinitamente mejor que todos los demás productos. No tiene harinas, drogas, ni azúcar. Es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, maravilloso también para alimentar ancianos y enfermos especialmente los del aparato digestivo.

Una lata sola basta para ver los milagros que hace el "GLAXO", ¿La salud y hasta la vida de un hijo no vale tan sencilla prueba?

¡Léase el liberón GLAXO. Tiene gomas esterilizadas y todos los adelantos científicos. Importadores exclusivos en España, Portugal, Gibraltar y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía. Montera, 18, Madrid. D. venta en los comercios de ultramarinos de Arruego, Peláez y Rovira y farmacias de Puig y Llana

Representantes: Viuda y Sobrinos de mador de la Peña



LEGION EXTRANJERA

Españoles y extranjeros: se crean dos BANDERAS DE LEGIONARIOS (4.ª y 5.ª)

Muchos de los primeros LEGIONARIOS son ya SARGENTOS y serán SUBOFICIALES Y OFICIALES. PRIMA DE ENGANCHE: 700 pesetas por cinco años; 500 por cuatro. Muy buena comida. Soldada extraordinaria que aumenta con los años de servicio. Presentaos en el Banderín de enganche. ¡Venid en seguida!

Sustituciones para África

Agencia matriculada de Rafael Naude García

Alfonso I, 16 ZARAGOZA CUOTA DE SUSCRIPCION: 475 PESETAS

Esta Agencia realiza sus contratos depositando en el Banco de Aragón el importe a disposición del interesado hasta que queda cumplida la finalidad de las mismas. Si por cualquiera causa no quedara hecha la sustitución dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes al sorteo, los interesados pueden retirar la cantidad íntegra depositada.

ABSOLUTA GARANTIA EN LAS OPERACIONES

Representante para esta provincia: D. José Sender, Mercado, 12, pral.

Imprenta, Librería y Encuadernación

Viuda de L. Pérez

Libros de texto para todos los centros docentes, objetos de escritorio, libros rayados, libretas, carnets, agendas, libretas de quincenas para contratistas, extensa colección de papel y sobres comerciales, plumas estilográficas (varios modelos), lapiceros de todas clases, plumas de marcas legítimas, postales artísticas, vistas de Huesca de fantasía y preparadas para pintar y objetos para dibujo. Gran surtido de material para escuelas a precios reducidísimos. Impresiones comerciales a precios sin competencia. Obras, Folletos. Trabajos de lujo, participaciones, recordatorios, programas, esquelas de defunción, etcétera., etc.

Calle de Ramiro el Monje, número 35 HUESCA Teléfono 38